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Kéthetente, ingyenesen 
megjelenő lapunk minden 

háztartásba eljut. 
Aki nem találja postalá-
dájában kiadványunkat, 

a Tatai Városkapu Zrt.-nél 
jelezze.

Telefon: (34) 589-555
email-cím: 

info@tataivaroskapu.hu 
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Halnapok            
              2. oldal 
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Stróbel Árpádra emlékezik 
a tatai múzeum új időszaki 
kiállítása             6. oldal

Príma 2023 jelöltek  
            
            4. oldal

Újra lehet pályázni az Öveges 
Ösztöndíjra    
   2. oldal

Amikor Varga István ötlete nyo-
mán 1983-ban megrendezték 
az első Tatai Minimaraton utcai 
futóversenyt, talán a szervezők 
sem gondolták hogy eljutnak a 
40. alkalomig. Pedig ez történt: 
2023. augusztus 5-én már a 40. 
Tatai Minimaraton indulói várták 
a rajtpisztoly dörrenését. Az idő-
járás kegyes volt a sportolókhoz, 

szinte ideális, bár eléggé párás 
idő várta őket. A rajt előtt Michl 
József polgármester köszöntötte 
a résztvevőket, külön kiemelve 
Répássy Györgyöt aki eddig va-
lamennyi alkalommal teljesítette 
a távot. Mellette az újszászi Fehér 
János futott harminckilencszer, 
de márciusi halása után ezúttal 
több mint 40 sporttársa futott rá 

emlékezve, a nevét viselő póló-
ban. Az indulók között Tata nyolc 
testvérvárosának képviselőit is 
láthattuk: Alkmaar, Arenzano, 
Dammerie-les-Lys, Gerlingen, 
Magyarkanizsa, Pinczów, Szo-
váta, Szőgyén futói egyéniben és 
váltóban álltak rajthoz. A klasszi-
kus 13.5 km mellett néhány éve 
a félmaratoni (21 km) táv is fut-

ható és a minimaraton váltóban is 
teljesíthető. A rajt után a Május 
1 úton és a Kossuth téren át ér-
tek vissza a futók a Művelődési 
Központhoz ahol szép számú 
szurkoló várta őket és biztatás-
ban sem volt hiány. Természe-
tesen a 13.5 km-en indulókat 
várták hamarabb a célnál. A 40. 
perc után fokozódott a várakozás 
és hamarosan fel is tünt az első 
futó, Szabó Bálint a TSC váloga-
tott atlétája, így ő kapta az első 
babérkoszorút a győzelme jeléül. 
Három percen belül megérkezett 
a férfiaknál az 1-3. helyezett, 
majd nem egészen 5 perc múl-
va már a célban köszönthettük a 
női győztest is, Nagy Juliannát. 
Egyre többen fejezték be a mini-
maraton távot, az egyéni indulók 
mellett a váltók befutó emberei is 
érkeztek. A leggyorsabb váltó a 
Footouros Pörge Fickók lett: Fe-
nyvesi Márk, Csere Zalán, Szil-
ágyi Botond voltak a tagok. Már 
több mint egy órája kint voltak a 
futók a pályán, ami azt jelentette, 
hogy  lehetett várni  félmaraton 
befutóját. Ezen a távon indult 
az alkmaari Tim Tesselaar aki 
az előző három alkalommal már 
megnyerte a versenyt. 
Folytatás az 5. oldalon

Rendkívüli ülést tartott Tata Város 
Önkormányzat Képviselő-testülete 
augusztus 2-án a Városházán. A 
helyszínen hat napirendi pontban 
szavaztak a képviselők.
Az ülésen először a Településkép 
védelméről szóló önkormányzati 
rendelet jogszabályváltozás miatti 
módosításáról döntöttek, majd a 
Tatai Rend-ház Nonprofit Kft.-vel 
kapcsolatban egyeztettek. A Tatai 
Rend-ház Nonprofit Kft. ügyve-
zetőjének, Acsainé Dávid Ágnes-
nek 2023. augusztus 14-én lejár a 
megbízatása, és korábban jelezte, 
hogy feladatát nem vállalja tovább. 
Michl József polgármester az ülés 
utáni sajtótájékoztatóján ezzel 
kapcsolatban elmondta: - Acsainé 
Dávid Ágnes az ország egy másik 
pontján, egy újabb szép munkába 
kezd. Nagyon hálásak vagyunk 
neki, hiszen az elmúlt nyolc évben,  
számos fejlesztés, projekt, kulturá-
lis és művészeti program fűződött 

a nevéhez, s ő volt az, aki létrehoz-
ta a Tatai Közösségi Felsőoktatási 
Képzési Központot is. Munkája 
nyomán indulhatott el városunkban 
a felsőoktatás, amely évről-évre 
egyre sikeresebb, idén szeptember-
ben már több, 180 hallgató kezdi 
majd meg tanulmányait a képzési 
központunkban. Szívből kívánunk 
sok sikert a további feladataihoz, 
Isten segítse őt a következő szolgá-
latában – fogalmazott a városveze-
tő. Michl József tájékoztatott arról, 
hogy augusztus 15-től Acsainé Dá-
vid Ágnes helyére Berczelly Attila 
lép, aki a Városkapu Zrt. élén ko-
rábban már széleskörű tapasztala-
tot szerzett, és akinek megbízatását 
a képviselő-testület 2025 május vé-
géig szavazta meg.
A nyári rendkívüli ülésen egy má-
sik személyi kérdésben is döntés 
született. Mivel Vas Judit, a Tatai 
Geszti Óvoda vezetője augusztus 
14-től nyugdíjba vonul, pályázatot 

írtak ki az intézmény vezetői fel-
adatainak ellátására. A felhívásra 
Szi-Benedek Sándorné, az óvoda 
munkatársa nyújtotta be jelentke-
zését, melyet a Tata Város Önkor-
mányzat Képviselő-testületének 
határozatával létrehozott bizottság 
értékelt. A bizottság egyhangúlag 
támogatta Szi-Benedek Sándorné 
pályázatát, szakmai felkészültsége, 
személyisége és eddigi munkája 

alapján. Michl József úgy nyilat-
kozott: – Ezúton is hálásan köszö-
nöm Vas Judit munkáját, és azt is, 
hogy kinevelte az utódját, így tanít-
ványa, kollégája veszi át a vezetői 
feladatokat a jövőben. Szi-Bene-
dek Sándornénak köszönjük az 
eddigi munkáját, valamint, hogy 
egy szép, kerek, magas szakmai 
színvonalon megtervezett és meg-
fogalmazott pályázatot nyújtott be, 
melynek nyomán a Geszti Óvoda 
és tagintézménye, az agostyáni 
óvoda is tovább szépül, gazdagszik 
majd.
A képviselők szavaztak még egy 
ingatlannal kapcsolatos döntés-
ről, valamint a Malomkert projekt 
pénzügyi lezárásáról is. Tata Város 
Önkormányzat Képviselő-testülete 
a tervek szerint szeptember végén 
tartja majd következő ülését.

Rendkívüli nyári ülést tartott a képviselő-testület

40. Tatai Minimaraton
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2023-ban ismét lehet pályázni az Öveges József Tanulmányi Ösztön-
díjra, a jelentkezések határideje szeptember 8.
A díj olyan tatai állandó lakóhellyel rendelkező, nappali tagozatos, fel-
sőoktatásban alapképzésben, osztatlan mesterképzésben vagy mester-
képzésben tanuló hallgatónak adományozható, aki a díj adományozását 
megelőző tanév mindkét félévében 4,0-nál magasabb tanulmányi át-
lagot ért el és még legalább egy tanéve van hátra a tanulmányai be-
fejezéséig. A díjra pályázatot nyújthatnak be tatai állandó lakóhellyel 
rendelkező felsőoktatásban résztvevő hallgatók.
A díjat évente maximum 10 diáknak lehet odaítélni: 5 hallgatónak, akik 
a humán tudományterületen és 5 hallgatónak, akik a természettudo-
mány-műszaki szakterületen tanulnak. Egy szakterületen jutalmazott 
hallgatók száma abban az esetben lehet 5-nél több, amennyiben a má-
sik szakterületre beérkezett pályázatok száma nem éri el az 5-öt.
A pályázatnak - amelyet maximum 2 A4-es oldal terjedelemben kell a 
pályázónak benyújtania -  tartalmaznia kell a díjra pályázó személy ne-
vét, lakcímét, telefonszámát, a felsőoktatási intézmény nevét, a hallga-
tói jogviszony, valamint az előző két félév tanulmányi eredményének 

hitelesített igazolását. A pályázatnak ki kell térnie a pályázó Tatához 
való kötődésére, arra, hogy tanulmányainak folytatása és elvégzése 
miként kapcsolódik városunkhoz, valamint az általa választani kívánt 
szakdolgozati téma kifejtésére maximum két oldal terjedelemben, 
amennyiben az összefügg Tatával.
Tanulmányi eredmény alatt a Neptun-rendszerben feltüntetett, kredit-
pontok alapján számított átlag értendő. 
A díjat Tata város polgármestere adja át minden év októberében.
A díj az odaítélést tanúsító díszoklevélből és egy tanév 10 hónapjára 
szóló ösztöndíjból áll. Az ösztöndíj havi összege 12 000 Ft.
A díj odaítéléséről a mindenkori oktatási feladatokkal foglalkozó bi-
zottság javaslatának figyelembe vételével Tata város polgármestere 
dönt. 
Beadási határidő: 2023. szeptember 8. A pályázatot a polgármesternek 
címezve zárt borítékban a Tatai Közös Önkormányzati Hivatal 16-os 
szobájában kell leadni.
Bővebb információ: Izsáki Zsuzsanna humánszolgáltatási ügyintéző.
Telefon: 588-664.

Ismét városunkban 
léptek fel az Árvácskák
Újra Tatán jártak az Árvácskák. A csíksomlyói 
gyermekotthon lakóiból alakult Árvácska Együttes, 
az erdélyi Csibész Alapítvány és a magyarországi 
Csibészek Fiatalokat Támogató Alapítvány szerve-
zésében tavaly augusztusban is járt nálunk, a nyári 
turnéjuk keretében, akkor a Bor és Halünnep színpa-
dán mutatkoztak be a közönségnek. Idén, augusztus 
4-én a 2023-as turnéjuk programját hozták el s „A 
csúf kiskacsa története” című, népzenével és nép-
tánccal átszőtt mesét adták elő a Fényesen, a nyári 
napközis tábor résztvevőinek. Az Árvácskákat Mi-
chl József polgármester is köszöntötte, az együttes 
idei nyári programját a Nemzeti Együttműködési 
Alap támogatta. 

Újra lehet pályázni az Öveges József Tanulmányi Ösztöndíjra
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2023. június 1-én Michl József 
polgármester - Tuomo Wäinö 
Kullervo Lahdelma eleddig finn 
állampolgárnak – átadta, a dr. No-
vák Katalin köztársasági elnök 
által aláírt, magyar állampolgársá-
got adományozó okiratot. 
Tuomo Wäinö Kullervo Lahdelma 
Finnországban született, 1976-ban 
szerzett diplomát a finnországi Jy-
vëskylëi Egyetem Bölcsészkarán. 
Ezt követően ösztöndíjasként 
Budapesten magyar nyelvet ta-
nult, majd 1977 őszétől, 2020-ig 
– nyugdíjba vonulásáig – a fenti 
finn egyetemen tanársegéd, majd 
egyetemi tanár volt. 
1985-től 1989-ig a budapesti EL-
TE-n finn vendégprofesszorként 
finn nyelvet és kultúrát oktatott. 
Doktori disszertációját „Ady End-
re költészete és a Biblia kapcsola-
ta” című tanulmányával szerezte. 
Ennek megvédésével doktori cí-
met kapott. 
1989-ben a finnországi Jyvëskylëi 
Egyetemen magyar szakot hozott 

létre és egyetemi tanárként ennek 
volt a vezetője. A magyar szak 
nemzetközileg egyedülálló volt, 
a szak hat tanszék összefogásával 
jött létre, ahol magyar irodalmat, 
magyar nyelvet, magyar történel-
met, magyar néprajzot, magyar 
művészettörténetet és magyar ze-
nét tanítottak.
Tuomo Wäinö Kullervo Lahdel-
ma a Nemzetközi Magyarság-tu-
dományi Társaságban is szerepet 
vállalt, tíz éven keresztül annak 
vezetője volt. 
Magyar irodalmat fordított finn 
nyelvre és ezen munkája elisme-
réseképpen, Magyarország a ré-
szére Balassi-kardot adományo-
zott. 
Tudományos- és oktatói munkája 
eredményeképpen, a Pécsi Tu-
dományegyetem őt diszdoktorrá 
avatta. 
1980 óta házasságban él, felesége 
Balogh Márta magyar állampol-
gár. Házasságukból öt gyermek 
született. 

„Magyarnak lenni: büszke gyönyörűség”
Verses levél a magyar állampolgár-
ságról

Örömhírt mondok neked Szonja!
Magasztos és meglehetősen ritka
esemény történt Tatán, a finn
származású professzor Tuomo
Wäinö Kullervo Lahdelma a magyar
állampolgárságot vette-, vehette át.

És nem csak ő, hanem ezalatt egy
ukrán - háborúból menekült –
kárpátaljai férfi és nő.
Ó, mily megható, mily fenséges
a pillanat!

Mert a magyar állampolgárságot
nem kaphatja meg akárki.
A törvénynek kell megfelelni és
ki kell érdemelni.

Tudni kell a magyar nyelvet
és ismerni a magyar történelmet
és kell még a büntetlen előélet.

A professzor úr mindennek már
megfelelt rég, hiszen szülőhazájá-
ban –
Finnországban – is szolgálta a
magyarság ügyét.

Magyar nyelvet- és irodalmat a
finn egyetemen oktatott, magyar
verseket finn nyelvre fordított.
Munkásságáért a Magyar Állam 
neki
Balassi-kardot adományozott.

És magyar felesége Márta, igazi
nagy asszony. Az én szememben
történelmi személyiség, mert a
professzor úr mellett küldetést telje-
sít.

Segítette a munkáját, külhonban élve
szolgálta az ügyet, aki ezért magyar
állampolgárságot már nem kaphat,
- mert van neki – de a Balassi-kard

fele, őt is megilleti.
Ezek után tudod Szonja?
Én meggyőződéssel vallom, hogy
Tuomo magyar állampolgárságával
a mi hazánk is több lett.

Nem csak számszerűen növekedett,
de mi magyarok is gazdagabbak let-
tünk
azzal a tudással, jellemmel és em-
berséggel
amit a professzor úr hordoz.

Ez engem büszkeséggel tölt el
és nemzetem a fejét
megint egy kicsit
magasabbra emelheti fel.

És tudod drága Szonja, hogy mi
az az állampolgárság?
Elsősorban jogi kategória, mégis
sokkal-sokkal több annál.

Honszerelem, oltalom, biztonság.
Küzdelem, kölcsönös bizalom, a
magyar nemzethez való tartozás
és választ ad arra a kérdésre, hogy
„Azért vagyunk a világon, hogy
valahol otthon legyünk benne.”

És magyar állampolgárnak lenni a
gyökereket is jelenti. Gyökértelenül
csak sodródik, kallódik az ember és
gyökér nélkül a fa is meghal.

De gyökerekkel, - bárhol is vagy a
világon – tartásod lesz, mint a fának,
ami a „viharral szemben a
gyökereivel válaszol”.

Tuomo letette az esküt, aláírta az
okmányt. Kedves, drága Szonja!
Tudod te, hogy mi az eskü?
Nem csak szavak, nem csak
egy aláírás, hanem becsület, hűség,
fogadalom. „Isten engem úgy
segéljen!” Ami meg nem szeghető.

És elhangzott az ének, a nemzet
imája: A Himnusz és a Szózat.
És elhangzott a vers. Isten, Haza,
Család benne volt MIND és benne 
volt
a nagyság, az erő, a hit.

A „Csöndes estéli zsoltár”-ban pe-
dig,
benne volt a kérés oly istenfélőn, oly 
szelíden,
oly finoman és halkan: „Ó, Uram,
ajándékozz meg csekélyke magam-
mal engem.
De ha nem akarod, ne hallgasd meg 
szavam.”

És most kedves Szonja azt
foglalom össze - Sajó Sándor
költő szavaival - hogy mit jelent
magyarnak lenni:

„De túl minden bún, minden szenve-
désen,
Önérzetünket nem feledve mégsem,
Nagy szívvel, melyben nem apad a 
hűség,
Magyarnak lenni: büszke gyönyörű-
ség!
Magyarnak lenni: nagy s szent aka-
rat,
Mely itt reszket a Kárpátok alatt.
Ha küszködőn, ha szenvedőn, ha sír-
va:
Viselni sorsunk, ahogy meg van írva;
Lelkünkbe szíva magyar földünk lel-
két,
Vérünkbe oltva ősök honszerelmét,
Féltőn borulni minden magyar rög-
re,
S hozzátapadni örökkön-örökre!”

Gútay Jánosné ny.tanár vezette 
Tatai Versbarátok Köre krónikása
Dr. Sopovné dr. Bachmann Katalin

Ahogyan arról már előző lap-
számunkban is beszámoltunk, 
véget értek az Újhegyi úti víz-
folyás csapadékvíz-csatornájá-
nak fejlesztésével összefüggő 

munkálatok. Ennek apropóján 
rendezték meg július 29-én 
délután hagyományteremtő 
szándékkal a Geszti Piknik 
elnevezésű családi programot 

a Gesztenye fasorban. Az ese-
ményt az utcában élők szervez-
ték a Geszti Fagyizó, valamint 
Tata Város Önkormányzata és 
a Pro Dotis Egyesület támoga-
tásával. 
A piknik programjában a fel-
nőttek kispályás labdarúgó tor-
na és lecsófőző verseny kereté-
ben mérhették össze tudásukat, 
a gyermekeket pedig az Agos-
tyáni Önkéntes Tűzoltó Egye-
sület által biztosított habparty, 
Danis Lídia színművésznő me-
semondása, valamint arcfestés, 
csillámtetoválás és aszfaltrazj-
verseny is várta a családi nap 
során. A zenéről Herczog Ricsi 

és a Joulence kettőse gondos-
kodott. A rendezvény további 
támogatói voltak a Tatai Vá-

rosgazda Nonprofit Kft, a Bor-
sodi, a Tatakart és a Zsigmond 
utcai Coop szupermarket.

Immáron 8. alkalommal szólította meg az ér-
deklődőket a Neszmélyi Borünnep és Halna-
pok. A kezdeményezést, Szöllősi Mihály esz-
méje alapján hívta életre idén is a Neszmélyi 
Borút Egyesület, augusztus 4-e és 6-a között. 
A három napos rendezvényen 17 borászat és 
egy pálinkaház mutatkozott be, akik a köz-
kedvelt tételek mellett a legújabb palackokat 
is felsorakoztatták a látogatók előtt. A progra-
mon egy „Koccintás”-ra is sor került, amely 
a BorÉRT Egyesület felhívása. Magyarország 
legnagyobb nonprofit közösségi eseményének 
célja, hogy a borvidék vagy település borászai 
és palackjai minél ismertebbé váljanak.

Neszmélyi Borünnep és Halnapok

Piknik a Gesztenye fasorban
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Sopotnik Zoltán 
(Magyar Irodalom)
1974-ben született Salgótar-
jánban, 25 éve él Tatabányán. 
2000 óta publikál verseket, 
prózákat, esszéket, kritiká-
kat a legnevesebb irodalmi 
lapokban. Eddig hat kötete 
jelent meg: Krokodil (2003, 
Kortárs), Az őszinteség köze-
pe (2006, József Attila Kör), 
Futóalbum (2009, Kalligram), 

Saját perzsa (2012 (Libri), Fahéjas kert (2013, Kolib-
ri), Moszkvics (2016, Kalligram). Irodalmi munkásságát 
2017-ben Sziveri János-díjjal, 2019-ben József Attila-díj-
jal ismerték el. 2005 és 2008 között tagja volt a Telep 
Csoportnak, aminek a mai napig erős hatása van a kortárs 
költészeti trendekre. 2008 és 2012 között szerkesztette a 
József Attila Kör ikonikus irodalmi sorozatát, a JAK-füze-
teket. 2017 óta kreatívírás-kurzusokat tart, többek között a 
Hajdúböszörményi Írótáborban. 

Varga Ágota, író, szerkesz-
tő, rendező (Magyar Szín-
ház- és Filmművészet)
A Balázs Béla-díjas, UNES-
CO- Tolerancia- Filmkriti-
kus- Ember Judit-díjjal, több 
jelentős nemzetközi, hazai 
fesztivál- és filmszemle díjjal 
kitüntetett filmrendező Csá-
száron született, fiai Orosz-
lányban. Szentendrén él. 
Komárom-Esztergom várme-
gyében húsz filmet forgatott, 

összesen közel 100 dokumentumfilmet.
Több múltfilmet készített. Munkássága a ‘80-as évek vé-
gén elinduló múltfeltárás folytatásának, egyben megújítá-
sának is tekinthető. Megteremti saját eredetiségét, mond-
hatnánk azt is, szerzői kézjegyét, fogalmazott róla Pócsik 
Andrea filmtörténész, kultúrakutató. 
2019-ben jelent meg Németországban A Kelet-európai 
film klasszikusai kiadvány magyar vonatkozású kötete, 
amelyben 25 filmrendező között (például Radványi Géza, 
Szabó István, Fábri Zoltán, Makk Károly, Mészáros Márta, 
Elek Judit, Nemes-Jeles László) egyedüli dokumentumfil-
mesként szerepel.

Kovács Melinda fotómű-
vész (Képzőművészet)
Esztergomban született, a 
képzőművészethez való kö-
tődése már tizenéves korában 
meghatározó volt: rajzolt, 
festett. Kamaszként kezdte 
jobban érdekelni a fotográfia 
festői ihletésű vonala, az ob-
jektivitástól való elszakadás. 
A fotózást választotta. Számos 
hazai és európai önálló kiállí-
tása volt. 2012-ben megkapta 

a legrangosabb fotóművészeti állami kitüntetést, a Balogh 
Rudolf-díjat. Tagja a Magyar Fotóművészek Szövetségé-
nek, a Magyar Alkotóművészek Országos Egyesületének, 
a Hungart Egyesületnek. A Magyar Művészeti Akadémia 
köztestületi tagja.
További fontosabb díjai: IX. Esztergomi Fotográfiai Bi-
ennálé, Magyar Fotóművészek Szövetségének Díja (1994), 
Országos Fotográfiai Biennálé, Budapest, Aranykamera 
Nagydíj (1993), VIII. Esztergomi Fotográfiai Biennálé, 
Fődíj (1992), Országos Fotográfiai Biennálé, Budapest, „ 
A legjobb kollekcióért” díj (1991). 

Dr. Schler Szilvia gyermek-
orvos (Magyar Tudomány)
A Semmelweis Egyetemen 
1968–ban szerzett orvosi dip-
lomát, majd a győri Petz Ala-
dár
Kórházban töltött gyakorló 
évei után 1972-ben a Heim 
Pál Országos Gyermekgyó-
gyászati
Intézetben szakvizsgázott 
mint csecsemő- és gyermek-
gyógyász szakorvos. 1979-től 

dolgozik
körzeti orvosként, először Győrben, majd Komáromban. 
Orvosi látókörét azok a tapasztalatok is alapozták, melye-
ket az egyetem előtti 2 éves fizikai, valamint a későbbi 3 
évi ügyeleti nővéri munka folyamán gyűjtött. Elvei az el-
múlt több mint 50 évben sem változtak: jóval túl a nyug-
dijkorhatáron továbbra is egy betegközpontú és a legújabb 
tudományos ismereteken alapuló alapellátáson dolgozik. 
Szívügye a megelőzés alkalmazása. Mindennapi munká-
jában arra törekszik, hogy a családok egy jól elérhető és 
megbízható orvoshoz fordulhassanak, aki beleérzéssel ke-
zeli mind a szülők, mind a gyermekek gondjait.

Szekeres János testneve-
lő tanár  (Magyar Oktatás  
és Köznevelés)
Pedagógus családból szár-
mazik. 1973-tól az eszter-
gomi Dobó Katalin Gim-
náziumban tanított 40 éven 
át, a nyugdíjazásáig. Két 
sportágban volt élsportoló. 
Atlétikában, rövidtávfu-
tásban 100 és 200 méteren 
mintegy tíz éven keresztül. 
Íjászatban is éveket töltött 

versenyzéssel. Atlétaedzőként is tevékenykedett, sok te-
hetséget fedezett fel, irányított sportegyesületekbe. 
Versenyzői és testnevelői tapasztalatait, a sportos élet-
módot igyekezett a diákjaival megszerettetni beépíteni az 
életmódjukba. Látva az életüket úgy érzi, ez sikerült. Sí- 
és vízi táborokat, sportági edzőtáborokat és természetjáró 
foglalkozásokat is szervezett nekik. Sok diákjával a mai 
napig tartja a kapcsolatot.
Ars poetikáját Nemes Nagy Ágnes szavaival foglalta ösz-
sze: „Mesterségem, te gyönyörű,/ ki elhiteted: fontos él-
nem./ Erkölcs és rémület között/ egyszerre fényben, s vak-
sötétben.”

Markos Anikó okleveles 
építészmérnök (Építészet 
és építőművészet)
A vármegye építészetének, 
építészeti közéletének meg-
határozó alakja. Tatai lokál-
patrióta. Szakmai munkájával 
támogatja a magán- és közös-
ségi fejlesztéseket, az épített 
örökség megóvása és újjáé-
ledése érdekében. Számos, 
kisvárosi léptékbe illeszkedő 
lakó-, társasháza, közösségi 

épülete és műemlékfelújítása kapott szakmai elismerést. 
Tata Városáért díjat kapott a település építészeti arculatá-
nak formálásában meghatározó szerepéért. A tatai Nagy-
templom, Református Gimnázium, Vaszary-villa, Piarista 
Rendház, Nepomucenus-malom, a tatabányai Tulipános 
Ház, a komáromi Szent Imre Óvoda, Iskola és tornacsar-
nok, családi és társasházak, szolgáltató, ipari létesítmé-
nyek, a Platán épületegyüttes és környezetének Ingatlan-
fejlesztési Nívódíjas tervezője. A megyei építész kamara 
elnökeként programokkal, kiállításokkal közvetíti a helyi 
építészet értékeit, az épített környezet jelentőségét.

Fenyvesi Károly újságíró 
(Magyar Sajtó)
Nyergesújfaluiként látta 
meg a napvilágot. Édesapja 
a települési Eternitgyárban 
dolgozott karbantartó kő-
művesként, édesanyja beta-
nított munkás volt a vállalat-
nál. Az esztergomi Bottyán 
János Gép- és Műszeripari 
Technikum elvégzését kö-
vetően, a miskolci Nehé-
zipari Műszaki Egyetemen 
diplomázott és lett okleve-

les gépészmérnök. A tanulmányait ösztöndíjjal segítő Eter-
nitnél a műszaki osztály tervező-szerkesztőjeként kezdett 
dolgozni, rövid idő után kinevezték a gyár főenergetiku-
sának. Harminckilenc esztendővel ezelőtt lett vármegyei 
napilapunk, a mai 24 Óra (akkori Dolgozók Lapja) szer-
kesztőségének főállású újságírója. Nagyon sok gyári mun-

kást és vállalkozót is be tudott mutatni megjelent írásaiban. 
Elismerései sorában ott van az Ipartestületek Országos 
Szövetsége által adományozott Magyar Kézművességért 
Díj arany fokozata.

Aradvári Mihályné (Ma-
gyar Közművelődés)
A tatabányai Bánhidai 
Szent Erzsébet Óvodában 
- az óvoda megnyitása óta 
- 1991. július 1-jétől dolgo-
zik. A megyéspüspök felké-
résére 1995. augusztusa óta 
vezeti az óvodát.
Nagy László plébános - az 
országban harmadikként - 
két csoporttal indította el 

katolikus intézményt, mely azóta hat csoportossá bővült.
Céljuk egy olyan gyermekközpontú óvoda működtetése, 
ahol a keresztény hit alapjain a sokoldalú személyiségfej-
lesztés, a magyar néphagyományok átadása, a magyarság-
tudat alakítása áll pedagógiai tevékenységük középpont-
jában.
Kiemelt feladatknak tekintik a napi tevékenységbe ágya-
zott fejlesztést, felzárkóztatást és tehetséggondozást. 
Mindezeket úgy valósítják meg, hogy a mással nem he-
lyettesíthető játéknak teremtenek helyet.
Hivatása teljes megélésében mindvégig a gyermekek sze-
retete, kollégáim bizalma, a szülők és fenntartó elégedett-
sége vezérelte.

Peron Music Alapítvány 
(Magyar Zeneművészet)
1993-ban a zeneművészet, 
a táncművészet és az ifjú-
ság kreatív munkáinak fej-
lesztése céljával indultak. 
Azóta támogatják, fejlesz-
tik szűkebb és tágabb kör-
nyezetünket. Kollégáik és 
önkénteseik az oktatás, a 
művészetek, a kultúra iránt 
elkötelezettjei. 
Több mint 60 tehetségkuta-

tó fesztivált szerveztek Tatabányán és a Kárpát-medencé-
ben. 20 éven át szervezték a TAZ-Mánia Fesztivált. Kezde-
ményezői és szervezői voltak többek közt az In memoriam 
sorozatnak, a Gyermekgálának, a Boldogítók projektnek 
és a Dobbantó klubnak. Több mint 5000 fiatalnak szervez-
tek táborokat Svájcban, Erdélyben és hazánkban.
Négy éve indították könnyűzene oktató tevékenységüket, a 
Peron Tehetségközpontot, ahol közel 130 diák tanul, elin-
dították a ZeneMánia tábort, megnyitották a Peron Music 
Clubot és a Peron Music Studiót. 4500 gyereknek tartottak 
rendhagyó énekórákat.

Baj KSE Kerékpár Szakosztály (Magyar Sport)
A teremkerék-
pár ´94-ben 
jelent meg vár-
megyénkben: 
Nagy Györ-
gyi testnevelő, 
szertorna edző 
kapott lehe-
tőséget az új 
sportág kipró-
bálására. Idén 
29 éves a Baj 

KSE teremkerékpáros egyesülete, ahogy a magyar terem-
kerékpár-sport is. A baji klub működése óta ezrekkel is-
mertette meg a sportágat. 
25 országos bajnokságot, két Európa-bajnokságot, egy vb-
t, két kerékpárlabda Európa-kupát rendezett az egyesület, 
ami hazai szinten egyedülálló. 2008-ban a svájci Junior 
Eb-n a baji Buzer Nikolett-Szakály Kinga páros szerezte 
hazánk első nemzetközi érmét. Sportolóik számos magyar 
bajnoki címmel, kitüntetéssel bírnak, felléptek a Bécs-Bu-
dapest Maraton megnyitóján és a szombathelyi Savaria 
Nemzetközi Táncversenyen is. 2009 óta első magyarként 
Megyesi Dóra – korábbi versenyző- megszerezte a nem-
zetközi pontozóbírói végzettséget. A baji teremkerékpáros 
klub több mint egy sportegyesület: egy nagy család.

Príma 2023 jelöltek
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Folytatás az 1. oldalról
Nos ezúttal már a 4. győzelmét is elkönyvelhette, közel fél perccel megelőzve a második helyen érkező tata-
bányai Árvai Róbertet elsőként szakította át a célszalagot. A nőknél is testvérvárosi siker született, hiszen a 
Magyarkanizsa színeiben induló Bognár Csilla érkezett elsőként a célba. Közben megeredt az égi áldás ami 
akár frissítő is lehetett a futóknak, míg a szervezőknek az eredményhirdetés miatt több mindent át kellett 
gondolni. A fő szempont az volt, hogy lehetőleg ne ázzon bőrig mindenki. Több lehetőség is felmerült, végül  
Dr Cseh Georgina a Tatai Városkapu Zrt vezérigazgatója jóvoltából a Művelődési Központ színháztermében 
kerülhetett sor az eredményhirdetésre. Itt kapta meg ajándékát Répássy György és újból megemlékeztek 
Fehér Jánosról.

Eredmények:
Minimaraton: 
Nők: 1. Nagy Julianna 50.28
2. Szekeresné Dr Bakonyi 
Fruzsina       51.39
3. Nagy Nóra   55.34
Férfiak:  
1. Szabó Benjamin     45.44
2. Dombi Tamás         47.59

3. Balázs Levente       48.04
Félmaraton: Nők: 
1. Bognár Csilla           1.28.06
 2. Tixe Maddalena     1:32.39
 3. Kőhidi Csilla           1:38.52
Férfiak:  
1. Tim Tesselaar     1:12.26
2. Árvai Róbert       1:13.06
3. Gonda Levente   1:15.31

40. Tatai Minimaraton

Jöttek, láttak, győztek – lega-
lább is sokan közülük. Az idén 
44 testvárosi vendég érkezett 
Tatára a Minimaraton alkal-
mából, közülük 29-en rajthoz 
is álltak. Tata 9 testvérváro-
sából 8 képviseltette magát az 
immár 40. alkalommal meg-

rendezett utcai futóversenyen. 
Nehéz volna megmondani, 
hogy Alkmaar, Gerlingen, 
Dammarie-lès-Lys, Arenzano, 
Szőgyén, Szováta, Pińczów és 
Magyarkanizsa versenyzői kö-
zül kik aratták a legnagyobb 
sikert, mert ezt adott esetben az 

elért időeredmény jobban tük-
rözi a helyezésnél. A dobogós 
helyek azonban kétségtelenül 
önmagukért beszélnek. Lássuk 
hát az idei testvérvárosi arany, 
ezüst és bronz termést:
21 kilométeren abszolút első 
helyezést ért el Bognár Csil-

la Magyarkanizsáról (másod-
szor!) és Tim Tesselaar Alk-
maarból (negyedszer!). Ezen 
a távon saját kategóriájában 
a szintén alkmaari Raymond 
Koen második helyen vég-
zett, az arenzanoi Maddalena 
Tixe és Stefano Ameglio első, 
Andrea Polesel pedig második 
helyezett lett. A 13,5 kilométe-
res, hagyományos távon saját 
kategóriájában az alkmaari Jan 
Arie Portegijs, az arenzanoi 
Agostina Firpo és a gerlingeni 
Erich Gscheidle első helyezést 
ért el, a pińczówi Renata Woj-
tas és Kuba Szulc pedig harma-
dik lett. A váltóversenyekben a 
Tim Tesselaar, Thijmen Koen 
összetételű alkmaari váltó ért el 
első helyezést a saját kategóri-
ájában.
A testvérvárosi vendégek per-
sze nemcsak futni jöttek Tatára, 
hanem azért is, hogy (jobban) 
megismerjék városunkat és or-

szágunkat. A repülővel érkezők 
kicsit körülnézhettek Budapes-
ten, majd a versenyt követő 
esős vasárnapon Győrben is. A 
futóverseny előtti, pénteki na-
pon Rigó Balázs alpolgármes-
ter kalauzolásával Tata neve-
zetességei közül tekintett meg 
néhányat a társaság: az Ester-
házy-kastélyt, a várat és végül 
a Malomkertet, ami nagyon 
megtetszett a hollandoknak. 
A verseny előestéjén a francia 
vendégekkel együtt megem-
lékeztünk Tata és Damma-
rie-lès-Lys kapcsolatkötésének 
30. évfordulójáról is.
„Jöttünk, láttunk, visszamen-
nénk – és köszönjük!” Ilyesféle 
üzenetekkel búcsúztak Tatá-
tól a hazatérő holland, német, 
francia, olasz, lengyel és hatá-
ron túli magyar sportolók. Mi 
pedig valóban – visszavárjuk 
őket! 

Osgyáni Zsuzsanna

Testvérvárosi futók a 40. Tatai Minimaratonon
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A Kuny Domokos Múzeum 
szervezésében idén már 11. 
alkalommal nyitották meg a 
Barlang/Grotta kiállítást a Ta-
tai Vár Törökkori bejárójában, 
augusztus 5-én.
A kiállításra 40 évnél fiatalabb 
professzionális képzőművé-

szek, valamint a művészeti 
egyetemek hallgatói jelentkez-
hettek festménnyel, grafikával, 
szoborral, installációval, a már 
korábban kiállítók pedig meg-
hívottként szerepelhettek kor-
határ nélkül. Az idei Grottán 
az érdeklődők 23 képzőmű-

vész alkotásait láthatják. Dr. 
Schmidtmayer Richárd, a tatai 
múzeum igazgatója a tárlat-
tal kapcsolatban kiemelte: – A 
kiállítás jó alkalom arra, hogy 
a kortárs képzőművészetet kö-
zelebb vigyük a művészetked-
velőkhöz, és kicsit előtérbe 
is helyezzük, mivel az elmúlt 
évek során tapasztaltuk annak 
a jeleit, hogy számos esetben 
talán nem az őt megillető he-
lyen van a kreatív, szellemi 
munka megítélése.
A Grotta két kurátora ebben az 
esztendőben is Kövesdi Mó-
nika és Kammerlohr-Kováts 
László volt, a tárlat témája, 
címe pedig a Sol Invictus, azaz 
Legyőzhetetlen Nap. Kóvesdi 
Mónika elmondta: – Az idei 
hívószót, alcímet Kammerlo-

hr-Kováts László kurátortár-
sam határozta meg. A Sol Invi-
ctus rendkívül magasztos cím, 
amely a napisten kultuszára 
vezethető vissza, de itt a Grot-
tán a művészet győzelmét je-
lenti, s ez a kicsengés talán jól 
is fog esni mindenkinek, aki 
végig nézi a válogatást. A fény 
ünnepléséről van tehát szó, és 
fény nélkül a művészet nem 
létezik – fogalmazott a művé-
szettörténész, aki hangsúlyoz-
ta, hogy a Grotta 2023-ban a 
fényről, a művészet diadaláról, 
az újjászületésről és a meg-
újulásról szól, ami egyben az 
újonnan csatlakozott fiatal al-
kotók bemutatását is jelenti.
A tatai kortárs kiállítás az el-

múlt évtizedben számos fiatal 
művésznek adott lehetőséget 
a bemutatkozásra, bizonyítva, 
hogy szükség van művészetre 
és szükség van a művészek kö-
zösségi összefogására is. Michl 
József polgármester a megnyi-
tón úgy fogalmazott: – Mai 
világunkban, melyben egyre 
nagyobb teret hódít a mester-
séges intelligencia és techno-
lógia, nagyon fontos, hogy a 
kortárs művészek alkotásaikon 
keresztül megerősítsenek min-
ket a társas, érzelmi és transz-
cendentális kapcsolatainkban.
A tárlat augusztus 27-ig láto-
gatható, a Tatai Vár nyitvatar-
tási idejében, keddtől vasárna-
pig 9:00 és 17:00 óra között.

Stróbel Árpád helytörténeti kuta-
tó születésének 110. évfordulója 
alkalmából nyílt kiállítás a Tatai 
Várban augusztus 5-én.
A Stróbel Árpád munkásságát 
bemutató gyűjteményes kiállí-
tás megnyitóját megelőző napon 
a Tatai Helytörténeti Egyesü-
let szervezésében tartottak szűk 
körű megemlékezést a Környei 
úti temetőben, ahol Rigó Ba-
lázs alpolgármester osztotta meg 
gondolatait,  Kis Tiborné, a Tatai 
Helytörténeti Egyesület elnöke 
pedig felelevenítette az életút ki-
emelkedő állomásait. A várban 
másnap megnyíló kiállításon Mi-
chl József polgármester mondott 
köszöntőt, a tárlatot Dr. Schmidt-
mayer Richárd, a Kuny Domokos 
Múzeum igazgatója nyitotta meg, 
majd Altmann Péter emlékezett a 
helytörténeti kutatóra.
Stróbel Árpád, Tata múltjának is-
mert és elismert kutatója 1913. 

augusztus 6-án 
született Tatán. 
Életútja kezdet-
ben hosszabb 
időre elszólí-
totta szülőváro-
sából. Az első 
elemit végezte, 
amikor édes-
apját Német-
újvárra, majd 
Révkomárom-
ba helyezték. 
Tanulmányait ott folytatta, majd 
Pozsonyban a kereskedelmi is-
kolában érettségizett, ezt követő-
en pedig Prágában szerezte meg 
diplomáját  ipargazdaság és ke-
reskedelem szakon. Élete követ-
kező szakaszáról Kis Tiborné így 
fogalmazott: – Első munkahelye 
Hamburgban volt, a csehszlovák 
szabad-kikötőnél dolgozott, a ta-
karmány átadása-átvétele, a hajó-
tér biztosítása volt a feladata. Ez 

a munka lehetőséget adott 
arra, hogy Európa és Afri-
ka földközi-tengeri kikötőit 
bejárja. Közben a két év ka-
tonaidőt is leszolgálta. 1938 
után, a Felvidék visszacsa-
tolásakor el kellett hagynia 
Hamburgot, mivel magyar-
nak vallotta magát. Galán-
tára került, ahol a Hanza 
Fogyasztási Szövetkezet ke-
reskedelmi osztályán dolgo-
zott. Innen Mosonmagyaró-
várra, a Márkus Iparművek 
Részvénytársasághoz ment, 

ahol cégvezetői munkakörbe ke-
rült. A II. világháború Beregszá-
szon érte. A háborúban tüdőlövést 
kapott, amerikai fogságba került. 
22 hónap frontszolgálat és fogság 
után, 1945 végén jött haza. Az útja 
egyenesen Tatára, szülővárosába 
vezetett, ahová már visszatelepí-
tették a szüleit a Felvidékről.
Stróbel Árpád Tatán ezt követően 
minden lehetőséget megragadott, 
többek között dolgozott a járásbí-

róságon, zongorázott, vagy éppen 
rakodómunkásként keresett pénzt, 
míg végül Tatabányán egy vállalat 
kereskedelmi osztályvezetőjeként 
dolgozhatott, egészen nyugdíjazá-
sáig betöltve ezt a feladatot. Még 
aktív éveiben nekikezdett annak 
a munkának, melynek nyomán 
megelevenedtek a tatai utcák, 
épületek, városunk élete, han-
gulata grafikákon, tollrajzokon, 
fotókon és írásaiban, visszaemlé-
kezéseiben. Nyugdíjba vonulása 
után még aktívabban foglalkozott 
helytörténettel, több ezer oldalnyi 

dokumentációt ha-
gyott az utókorra, 
saját tapasztalatai, 
családja és isme-
rőseinek emlékei, 
m e g f i g y e l é s e i , 
kutatásai alapján. 
Írásai fellelhetőek 
könyvekben, újsá-
gokban, folyóira-
tokban, különböző 
kiadványokban, sa-
ját könyvei is meg-
jelentek, és több al-

kalommal részesült elismerésben. 
Többek között 1996-ban Tata Vá-
rosáért kitüntetést kapott, Tata ér-
tékeinek megmentése érdekében 
kifejtett helytörténeti munkássága 
elismeréseképpen, házának falára 
1998-ban helyezett el emléktáblát 
az önkormányzat.
A kiállítás előzménye, hogy Stró-
bel Árpád családja megkereste a 
tatai múzeumot, amely örömmel 
együttműködött a tárlat létreho-
zásában, többek között azért is, 
hogy bemutathassa, Stróbel Ár-
pád és munkássága kiemelkedő 
szerepet tölt be a tatai helytörté-
neti kutatások sorában, és számos 
műve olyan alapmunka, melyet a 
mai napig nem haladtak meg. A 
kiállításban szereplő gyűjtemény 
a személyes hagyatékból, cik-
kekből és a helytörténeti kutató  
tusrajzaiból áll, számos mozzana-
tában megmutatva személyiségét, 
egyedi látásmódját.
A kiállítás szeptember 5-ig tekint-
hető meg a Vármúzeum nyitvatar-
tási idejében, keddtől-vasárnapig 
9:00 és 17:00 óra között.

Stróbel Árpádra emlékezik a tatai múzeum új időszaki kiállítása

Grotta 11. – A művészet diadala
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Idén augusztus 13. és 24. között 24. alkalommal rendezik meg a Tatai Barokk Fesztivált. A fesztivál szervezői ebben az esztendőben is fontosnak tartják, hogy a helyi művészeti 
együttesek, intézmények mellett nemzetközi hírű alkotó és előadóművészek is szerepet kapjanak a rendezvényeken. A fesztiválprogram ebben az évben – átívelve az emberi törté-
nelem nagy korszakain – a természet örök szépségeit jeleníti meg nemzetközi hírű fotóművészek kiállításával, a barokk kastélykertek csodáinak megismertetésével, Tata nevezetes 
barokk kertjeinek sétáló bebarangolásával, sok zenével, irodalommal, tánccal, barokk kerti mulatsággal körülölelve. A 2023-as programsorozat ünnepélyes megnyitójának az Ester-
házy Kiskastély ad otthont, a további rendezvények a Kuny Domokos Múzeumban, az Esterházy-kastélyban, Fellner Jakab csodálatos barokk épületeiben, templomaiban várják az 
érdeklődőket. A Tatai Barokk Fesztivál továbbra is szorosan összefonódik a Schiffer Ervin Nemzetközi Zenei Mesterkurzussal, amely idén 17. alkalommal kerül megrendezésre.
Valamennyi program térítésmentesen látogatható, de néhány koncert és előadás a helyszín korlátozott befogadóképessége miatt előzetes regisztrációhoz kötött.

24. Tatai Barokk fesztivál

„Ha szakrálisan nem vagyunk organi-
kusak, praktikusan nem megy”
Tata-Agostyán. Megható és szívet 
– lelket emelő esemény történt az 
Agostyáni Ökofaluban pénteken, 
május 12-dikén. Ünnepélyesen 
megáldották a Szent Ferencről el-
nevezett Árpád-kori körtemplom 
másolatot, amelyet már több mint 
húsz éve építenek a Teremtő na-
gyobb dicsőségére. A szertartást 
Majnek Antal OFM nyugalma-
zott munkácsi püspök celebrálta 
tarjáni, esztergomi és kárpátaljai 
paptársaival. Külön értéke volt a 
szakrális találkozónak, hogy az or-
szág számos aranyos szegletéből 
érkeztek részvevők, köztük gya-
logos zarándokok is. A szentmise 
utáni szeretet vendégséget a Ter-

mészetes Életmód Alapítvány szer-
vezte helyi önellátó gazdaságából 
származó kínálattal és a vendégek 
által hozott étkekkel kiegészítve. 
A Mária Út Egyesület támogatása 
ragyogó példája volt a szolgáló és 
nem hivalkodó szeretetnek. Segí-
tő háttér munkájuk egyoldalúsága 
csak a szentelés napján vált vilá-
gossá számukra, ahogy a házigaz-
dák számára is. 
A jó szándékú szervezés ellenére 
sajnos több kedves támogató és 
vármegyei közjogi méltóság csak 
az esti Tatai Híradóból értesült az 
eseményről. Különös, hogy Tata 
város egyházi személyiségei sem 
vettek részt a szertartáson.  
Főtisztelendő Püspök atya szentbe-
szédében a természeti - társadalmi 

és lelki béke semmivel sem he-
lyettesíthető fontosságáról beszélt. 
Ennek alapfeltétele az eddigi gon-
dolkodásmódunk megváltoztatása, 
önmagunk és a világ megmenthe-
tősége és élhetővé tétele érdeké-
ben, Assisi Szent Ferenc életszent-
ségi példamutatását követve.
A szentmise keretében megáldásra 
került – egy személyben - az építők 
csapatának vezetője, professzor dr 
Nemcsics Ákos építész, műegye-
temi tanár és az ő írásos munkái a 
templomépítésről. (De a Gondvi-
selés irgalmából Ákos nincs egye-
dül!)
A szertartás utáni beszélgetések 
során Antal atya meglepődve hall-
gatta a körtemplom feltárásának 
és újraépítésnek teljes történetét, 
többször visszakanyarodva az iz-
galmas részletekhez. 
1993 már viszonylag régen volt, 
amikor dr Petényi Sándor veze-
tő régész, a tatai Kuny Domokos 
Múzeum munkatársa megtalálta 
az eredeti XIII. századi rotunda 
romjait. Ezt követte a régészeti 
feltárás, majd a részlet gazdag lele-
tanyag ismeretében dr Finta József 
építész segítségével és ajánlásával 
megindult a tervezgetés, szerve-
zés. Virágh János tatai kapucinus 

atya, tartományfőnök, a kezdetek-
től szorgalmazta az építést, mond-
ván, hogy egy teremtésvédelemben 
élenjáró Ökofalunak - aminek a kö-
zelében találták meg a régi mintá-
kat - legyen egy monasztikus egy-
szerűségű temploma is, lehetőleg 
Assisi Szent Ferencről elnevezve. 
És lett! 
Köszönhető mindez dr. Nemcsics 
Ákos önfeláldozó és kizárólag a 
saját életművének tekintett külde-
téses szolgálatának a tervezéstől 
az építésig, valamint a falrakás-
ban segítő tanítványainak, akik 
önkéntes munkában végezték a 
feladatukat és kőművesüknek Mo-
ravcsik Tibornak. Az utolsó három 
évben régi helyi építőmesterek: 
Schmidtmayer Henrik, Tisch Lász-
ló és segédjük Gergő segítségével 
fejeződött be a kupola és a térdfal 
kialakítása, valamint a grandió-
zus vakolás. Majd ezt követték az 
ácsok, a tetőszerkezet és a zsin-
delyezés megalkotásával: Tuboly 
János zseniális fiatal szakember 
társaival, Nagy András nevű meste-
rük irányításával. Jelenleg dr Bóna 
István, a Képzőművészeti Egyetem 
tanára tanítványaival munkálkodik 
a régi és új szekkók felfestésében, 
kőfelületek antikolásában. A be-

fejező szakaszban (templomajtó, 
pasztofórium rács, díszítések) részt 
vesz még Sára János etnográfus, 
polihisztor, valamint Félegyházi 
Botond fémműves és édesapja Fé-
legyházi András építész is. 
A körtemplom másolat építéséhez 
még két dologra volt szükség, az 
Úr segítségére és kőre. A követ pe-
dig Budai Attila, a tardosi kőbánya 
tulajdonosa biztosította adomány-
ként. És akik nélkül a templom 
falai még csak félig állnának: a 
jókedvű adakozók, akiket szeret az 
Isten, köztük egy jó hírű és jó nevű 
orvosdoktorral, aki nevének elhall-
gatását kérte…
A munkamegosztásban a kezdettől 
részt vesz az építtető Természetes 
Életmód Alapítvány. Neki „csak” 
az infrasrtuktúrális háttér és min-
den egyéb feltétel biztosítása a fel-
adata. 
A teljes történet megismerése után 
Főtisztelendő Püspök atya a többi 
résztvevőre is kérte az Isten áldását, 
akárcsak a körtemplomtól induló, 
2016-ban kihirdetett, a Laudato si’ 
megszólítására alapított Ökológiai 
Megtérés Engesztelő Útjára is.

Prokopp Mária és Mezey Alice 
megtisztelő figyelmébe ajánlva:
Természetes Életmód Alapítvány

Templomáldás az Ökofaluban
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Nagyon nehéz hónapon vannak 
túl az utánpótlás korosztályok ka-
jak-kenuban, hiszen két világver-
seny várt a legjobbakra. Előbb egy 
világbajnokságon álltak rajthoz, 
majd július végén Montenorban 
az Ifjúsági, U23 és para kajak-ke-
nu EB várt rájuk. Nem véletle-
nül mondják azt, hogy ebben a 
sportágban a magyarok a világ 
legjobbjai, hiszen ezen az EB-n 
21 arany, 6 ezüst és 5 bronzérem 
került versenyzőink nyakába. Ez-

zel a magyar válogatott megnyer-
te a nemzetek pontversenyét és 
minden idők legjobb korosztályos 
eredményét érte el. Természetesen 
–milyen jó ezt leírni- ezúttal is ott 
volt a mezőnyben a Hódy SE két 
versenyzője, Hidvégi Hunor és 
Hidvégi Zalán. S ha már ott voltak 
azt is megmutatták mi az a tatai 
virtus. Zalán, Samu Péterrel K-2 
500 méteren indult. Mondhatni, 
hogy tökéletes pályát mentek, bár 
a litván páros nagyon bekezdett. 

Aztán 300 méternél látha-
tóan kezdtek fáradni, a mi-
eink pedig megindították a 
hajót, amivel szemben már 
nem volt esélye senkinek. 
Már a világbajnokságon 
megmutatták, hogy ebben a 
korosztályban ők a legjob-
bak és ezt most az EB-n is 
bizonyították. A világbaj-
nokságon nyert aranyérem 
után ezúttal európa bajno-
ki címmel jöhettek haza. 
Zalán az aranyérem mellé 
még egy ezüstöt is begyűj-
tött. A kajak négyes a világ-

bajnokságon nyerni tudott, ezúttal 
viszont a cseh hajó 7 tizedmásod-
perccel gyorsabb volt, így ezüs-
térmes lett a magyar egység.
Azt már a világbajnokság előtt is 
lehetett tudni, hogy Hidvégi Hu-
nor nehéz feladat előtt áll, hiszen 
az U23-as korosztályban a 19 évé-
vel a legfiatalabbak közé tartozik. 
Az ott elért bronzérem sokat el-
árult tehetségéről. Az Európa Baj-
nokságon K-1 500 méteren állt 

rajthoz. Norvég ellenfelét mintha 
puskából lőtték volna ki a rajtnál, 
a fél távnál már egy hajóhosszal 
vezetett. Hunor ezúttal is elővette 
már többször is megcsodál fegy-
verét, a hallatlan erős hajrát és az 
utolsó 200 méteren mintha motort 
kapcsolt volna be úgy ment elő-
re. Aztán a célba szinte egyszerre 
ért be a két hajó és sokáig kellett 
várni mi is lett a vége. A norvég 

fiú sem fáradt, így az EB talán 
legszorosabb befutóját lehetett 
látni. A hivatalos eredmény sze-
rint Hunor 6 ezredmásodperccel 
hamarabb ért célba, de talán a 
sportszerűség is azt kívánta, hogy 
végül holtversenyt hirdettek ki, 
azaz két aranyérmet adtak át. A 
VB bronzérem után EB aranyé-
rem, nagyszerű bemutatkozás egy 
új korosztályban.

Végre foci!
Persze a címben leírt mondat nem teljesen igaz, hiszen aki szereti a labdarúgást annak a nyáron a TV-ben 
bőven volt lehetősége meccseket nézni, de annyiban mégis igaz, hogy például a TAC szimpatizánsoknak 
a megyei bajnokság jelenti az idény kezdetét. Ezúttal a szokottnál később indul a megyei I. osztály pont-
vadászata és nem lesz az ősszel tavaszról előrehozott forduló sem. Ebben a szezonban a TAC szombaton 
délután játssza hazai mérkőzéseit az alábbiak szerint:

Az elmúlt időszakban folyamatosan olvashattunk, hallhattunk a 
Tatai Hódy SE kiváló kajakosairól, a Hidvégi testvérekről akik 
VB, EB aranyakkal kényeztettek el bennünket. Az ő eredményük 
sem a véletlen műve hiszen a tatai műhelyben remek szakmai 
munka folyik amit mi sem bizonyít jobban mint az, hogy a legki-
sebbek Magyar Bajnokságán is remekül szerepeltek a sportolók. 
Szegeden rendezték meg a bajnokságot ahol 88 egyesület ver-
senyzői álltak rajthoz. A Hódy-s gyerekek 3 arany-, 3 ezüst-és 
2 bronzéremmel térhettek haza. A versenyzést megnehezítette a 
tikkasztó hőség, majd az eső is. Persze az eredményhez rengeteg 
munka kell és ezt az őszi alapozástól kezdve bele is tették a spor-
tolók: futottak, erősítettek, eveztek tanmedencében, nyílt vízen. 
Az edzők: Kun Tamás és Herendi László időt, fáradtságot nem 
kímélve vezette az edzéseket és segítette a gyerekeket. Az el-
végzett munkának most is meglett az eredménye, ami érmekben, 
pontot jelentő helyezésekben mutatkozott meg. A Hódy SE a 88 
egyesületből a 13. helyen végzett a pontversenyben.

Aranyérmesek: 
MK1 Férfi gyermek U10 2000 m: Pónya Dominik Péter
MK4 Mix gyermek U12 1000m: Bocskay Panni, Farkas Nóra, 
Haltrich Hunor,Wojejvodics Bence
MK4 Mix gyermek U10-11 1000 m: Bublovics Barbara, Szalai 
KIra, Jakab Bendegúz Noel, Schindler Mihály

Ezüstérmesek:
MK1 Női gyermek U11 2000 m: Bocskay Panni
MK2 Férfi gyermek U11 2000 m: Luigics Ádám, Schindler 
Mihály
MK2 Női gyermek U11 2000 m: Bublovics Barbara, Szalai Kira

Bronzérmesek:
MK2 Férfi gyermek U12 2000m: Brázik Zsombor, Haltrich Hu-
nor
MK2 Női gyermek U10 2000 m: Fazekas Lilla, Tüske Milla
4. helyezett:
MK4 Férfi gyermek U12 1000 m: Brázik Zsombor Noel, Horváth 
Mátyás, Kerekes Robin, Torma Bulcsu
5. helyezett:
MC1 Férfi gyermek U12 2000 m: Németh-Zwickl Bendegúz
MK1 Női gyermek U12 2000 m: Farkas Nóra
6. helyezett:
K2 Férfi kölyök U14 2000 m: Neuvirth Tamás, Pónya tamás
MK1 Férfi gyermek U11 2000 m: Jakab Bendegúz Noel

A Tata-tóvárosi Vízisport Egylet 
és a Magyar Evezős Szövetség 
szervezésében július 29-én ke-
rült megrendezésre a 26. Tatai 
Regatta, ahol 13 sportegyesü-
let részvételével több, mint 170 
beülés regisztráltak a népes me-
zőnyben. 
A 26 regatta ismételten kiemelt 
evezőstörténeti eseménye volt.  
Hazánkban először három évvel 
ezelőtt ugyan csak Tatán volt az 
első hivatalos Beach Sprint ver-
seny, és most ebben a verseny-
számban, első alkalommal ifjú-
sági válogató versenyre is sor 
került. Az itt döntőbe jutott 16-
17 éves fiatalok lesznek az első 
előfutárok, akik a tengeri evezős 
szakágban, szeptemberben nem-

zetközi megmérettetésen vehet-
nek részt. 
A verseny rendhagyó módon az 
idén már csak tengeri egypár 
evezős hajóban zajlott. A 10-14 
éves ifjúsági korcsoportokban 
délelőtt 1200 m-es csapatver-
senyt rendeztek az evezést fu-
tással párosítva, míg délután 10 
évtől a Masters kategóriáig, min-
denki 500 méteren tengeri egy-
párban versenget az időfutamos 
Beach Sprint futamokban, ahol 
a partról indulva, rövid távú, de 
nehezített versenypályán, látvá-
nyos szlalom evezés volt a fel-
adat. Ezért az evezésnek ebben 
a szakágban az erőnléti képessé-
geken túl, lényegesen nagyobb 
szerepet kap a taktikai és techni-

kai tudás, aminek elsajátí-
tása egészen más edzésfor-
mát igényel.
Ami a tatai versenyzőinket 
illeti: az elmúlt hetekben 
egy kiépített gyakorlópá-
lyán, szorgalmasan ké-
szültek a helyi regattára, 
így a hazai pálya előnyeit 
kihasználva, a várakozás 
feletti, szép eredménye-
ket értek el. Versenyzőink 
szinte kivétel nélkül a do-
bogó valamelyikfokára áll-
hattak fel.
Eredmények:
I. hely 
TE FT2 500 m Virágh 
Nándor
TE FS 500 m Erdélyi Ger-

gő
TE N 500 m Amatőr Essősy 
Ágota
TE NS 500m Essősy Viola 
Csende
TE N 500m Masters Zentner 
Sashegyi Orsolya
II. hely
TE FT3 1200m Virágh Nándor/
Zentner Daniel
TE NT4 1200m Erdélyi Anna/ 
Sofi Castillo
TE NT4 500m Erdélyi Anna
III. hely 
TE FS 500 m Illyés Tamás

A verseny támogatói: Tata Város 
Önkormányzata, Városkapu Zrt.  

Domonkos Ágnes 
TTTVE titkár

Újabb Hidvégi aranyak!

Egy remek versenynap éremesővel

Hódy-s sikerek 
Szegeden is

augusztus 26.    17.00 TAC – Wati Kecskéd KSK
szeptember 9.    16.00 TAC – Lábatlani ESE
szeptember 23.  16.00 TAC – Vértesszőlősi SE

október 7.           15.00 TAC – Sárisápi BSE
október 21.         14.30 TAC – Koppánymonostori SE
november 4        13.30 TAC – DG Tát

Sport10 2023. augusztus 10. IX. évfolyam, 16. szám


